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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Κοινό Δελτίο Τύπου από το Συντονιστικό Συμβούλιο Συλλόγων Αποφοίτων 

ΑΣΣΥ 

Αυξήσεις δύο Ταχυτήτων στις Αποδοχές των Σπουδαστών  
των Στρατιωτικών Σχολών 

 

        ΣΧΕΤ.:  α. Έγγραφο Συντονιστικού Συμβουλίου Συλλόγων Αποφοίτων 

ΑΣΣΥ 200/25-7-2022 

β. Έγγραφο Συντονιστικού Συμβουλίου Συλλόγων Αποφοίτων 

ΑΣΣΥ 18/19-1-2023 (Προτάσεις Συντονιστικού Συμβουλίου 

Συλλόγων Αποφοίτων ΑΣΣΥ Ε.Δ. επί του προς ψήφιση 

νομοσχεδίου ΥΠΕΘΑ 5018/23) 

γ.  Ανακοίνωση Συντονιστικού Συμβουλίου Συλλόγων Αποφοίτων 

ΑΣΣΥ 11-5-2024 (Διαβούλευση νομοσχεδίου 5110/2024) 

δ. Ανακοίνωση - Δελτίο Τύπου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Συλλόγων Αποφοίτων ΑΣΣΥ 5-7-2024 (Κενές Θέσεις στις 

Στρατιωτικές Σχολές- Άμεση ανάγκη για παροχή κινήτρων 

προσέλκυσης Προσωπικού στις ΕΔ) 

Το Συντονιστικό Συμβούλιο Συλλόγων Αποφοίτων Ανωτέρων 

Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ), πρώτο από όλους τον Ιούλιο του 

2022 (α σχετικό), έθεσε το θέμα της μισθολογικής εξίσωσης των σπουδαστών 

των Στρατιωτικών Σχολών των ΕΔ, με αυτές των σπουδαστών των Σωμάτων 

Ασφαλείας. 

Έκτοτε επανέφερε κι υποστήριζε το συγκεκριμένο αίτημα με κάθε 
ευκαιρία, αφενός επί νομοσχεδίων προς ψήφιση του ΥΠΕΘΑ, τα οποία 
περιείχαν άρθρα για το προσωπικό των ΕΔ και αφετέρου, με σχετικές 
ανακοινώσεις - δελτία τύπου (β & γ σχετικά).  

Κι επαναλάβαμε πρώτο το αίτημά μας αυτό, στις προτάσεις μας για την 
παροχή κινήτρων προσέλκυσης προσωπικού στις ΕΔ, μετά την ιστορική 
«πανωλεθρία» των κενών θέσεων στις Στρατιωτικές σχολές το φετινό καλοκαίρι 
(δ σχετικό). 
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Ειδικότερα τον Ιούλιο 2022 υπογραμμίσαμε!! 

 Οι σπουδαστές των παραγωγικών σχολών ΕΔ και Σωμάτων Ασφαλείας, 
σύμφωνα με τον ν.4472/2017, αμείβονται κατά την διάρκεια της φοίτησης τους, 
ως εξής: 

 α. Ενόπλων Δυνάμεων: 
  αα. Μαθητές Ανώτατων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών 

Ιδρυμάτων (Α.Σ.Ε.Ι.) λαμβάνουν το 10% του Μ.Κ. 25 της Α’ Κατηγορίας 
(157,50€). 
  αβ. Μαθητές Σχολών Μονίμων Υπαξιωματικών λαμβάνουν το 
8% του Μ.Κ. 17 της Β’ Κατηγορίας (118,80€). 

 

 β. Σωμάτων Ασφαλείας: 

  αα. Δόκιμος Υπαστυνόμος και αντίστοιχοι λαμβάνουν το 54% 

του Μ.Κ. 35 της Α’ Κατηγορίας (623,70€) κατά τη διάρκεια του πρώτου έτους 

φοίτησης, το 56% του Μ.Κ. 35 της Α’ Κατηγορίας (646,80€) κατά τη διάρκεια του 

δεύτερου και τρίτου έτους φοίτησης και το 58% του Μ.Κ. 35 της Α’ Κατηγορίας 

(669,90€) κατά το τέταρτο έτος φοίτησης. 

  ββ. Δόκιμος Αστυφύλακας και αντίστοιχοι λαμβάνουν το 33% του 

Μ.Κ. 28 της Β’ Κατηγορίας (325,05€) κατά τη διάρκεια του πρώτου έτους 

φοίτησης και το 35% του Μ.Κ. 28 της Β’ Κατηγορίας (344,75€) κατά τη διάρκεια 

του δεύτερου και τρίτου έτους φοίτησης. 

 

Με βάση το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο διαπιστώνεται ότι υφίσταται 

μεγάλη διαφορά στις απολαβές των σπουδαστών των σχολών Ενόπλων 

Δυνάμεων σε σχέση με τους σπουδαστές των Σωμάτων Ασφαλείας. 

Πιστεύοντας ότι η πολιτεία οφείλει να αντιμετωπίζει τους μαθητές των 

παραγωγικών σχολών υπό το ίδιο πρίσμα και με τρόπο ισότιμο και δίκαιο 

προτείναμε να υπάρξει νομοθετική ρύθμιση για τον εξορθολογισμό των 

αμοιβών των μαθητών των Σχολών Μονίμων Υπαξιωματικών ώστε να μπορούν 

να καλύψουν βασικές και στοιχειώδεις ανάγκες τους. Αυτό ζητούσαμε να γίνει 

το συντομότερο δυνατόν, ώστε οι αυξημένες δαπάνες των σπουδαστών να 

συμπεριληφθούν στον προϋπολογισμό του επόμενου έτους. 

Παρά τα ανωτέρω εντίμως εκτιθέμενα, την Πέμπτη 10 Οκτωβρίου, στην 
δέσμη μέτρων για την αντιμετώπιση της μείωσης εισακτέων στις Στρατιωτικές 
Σχολές, που ανακοίνωσαν ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας και ο 
υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Κυριάκος Πιερρακάκης 
διαπιστώθηκαν τα εξής: 

Αύξηση των αποδοχών των σπουδαστών στρατιωτικών σχολών, με 

τετραπλασιασμό των αποδοχών των σπουδαστών Ανώτατων Στρατιωτικών 

Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων από 165 ευρώ σε 609 ευρώ, και διπλασιασμό των 

αποδοχών των Ανώτατων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών από 124 σε 249 

ευρώ. 

https://www.newsbeast.gr/tag/stratiwtikes-sxoles
https://www.newsbeast.gr/tag/stratiwtikes-sxoles
https://www.newsbeast.gr/tag/nikos-dendias
https://www.newsbeast.gr/tag/kuriakos-pierrakakis
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Προγράμματα εκατομμυρίων ευρώ για τον εκσυγχρονισμό και 
την αναβάθμιση κτιριακών εγκαταστάσεων και εξοπλισμού από το ΕΣΠΑ και το 
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, αλλά και έργα αναβάθμισης από δωρεές για 
τις αίθουσες διδασκαλίας, τους κοιτώνες, τις  βιβλιοθήκες, τα εντευκτήρια και τις 
αίθουσες ψυχαγωγίας, αμφιθέατρα, εστιατόρια και μαγειρεία. Η πλειονότητα των 
έργων αφορούν κυρίως στις σχολές ΑΣΕΙ (Σχολή Ευελπίδων, Σχολή Ικάρων, 
Σχολή Ναυτικών Δοκίμων, Σχολή Αξιωματικών Σωμάτων και Σχολή Αξιωματικών 
Νοσηλευτικής), ενώ σε ό,τι αφορά τις Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές 
Υπαξιωματικών, υφίσταται ένα αδικαιολόγητο νεφέλωμα. 

Επανάληψη των προβλέψεων που συμπεριελήφθησαν στα άρθρα του 
νόμου 5110/2024 κι αφορούν αποκλειστικά τις σχολές ΑΣΕΙ, για την χορήγηση 
διδακτορικών τίτλων σπουδών από τα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά 
Ιδρύματα σε τομείς αιχμής, τη σύνδεση διδακτορικής έρευνας με το Οικοσύστημα 
Αμυντικής Καινοτομίας, τη χορήγηση μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών από τη 
Σχολή Εθνικής Άμυνας και την Ανώτατη Διακλαδική Σχολή Πολέμου, την ανάδειξη 
των Ανώτατων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων σε Κέντρα Αριστείας, την 
καθιέρωση του θεσμού του Στρατιωτικού Διδακτικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού  
και την διασύνδεση με ΑΕΙ στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

Μελετώντας τις εξαγγελίες, διαπιστώνεται από τον μέσο συνετό και 

καλόπιστο  παρατηρητή, για άλλη μια φορά, η μεροληπτική, άδικη κι 

οπωσδήποτε απαξιωτική αντιμετώπιση του Υπουργείου προς τους σπουδαστές 

των Ανωτέρων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ). 

 

Αναρωτιόμαστε ζωηρότατα, πως δικαιολογείται ο τετραπλασιασμός των 

αποδοχών των σπουδαστών ΑΣΕΙ (από 165 ευρώ σε 609 ευρώ) ενώ η «αύξηση» 

των αποδοχών των σπουδαστών ΑΣΣΥ (από 124 σε 249 ευρώ) καταπίπτει στον 

διπλασιασμό ενός πενιχρού ποσού;  Ποιες είναι οι διαφορετικές ανάγκες δύο 

σπουδαστών Στρατιωτικών Σχολών των Ε.Δ. κατά την διάρκεια φοίτησής τους;; 

Έχουν τόσο αυξημένες ανάγκες οι σπουδαστές ΑΣΕΙ που να δικαιολογεί αυτό το 

χάσμα στην αύξηση των αποδοχών; Γιατί ενώ οι αποδοχές των σπουδαστών ΑΣΕΙ 

εξομοιώθηκαν πλήρως με αυτές των σπουδαστών των αντιστοίχων σπουδαστών 

των Σωμάτων Ασφαλείας, οι αποδοχές των σπουδαστών ΑΣΣΥ δεν εξομοιώθηκαν 

ούτε καν με τις αποδοχές των δοκίμων αστυφυλάκων (345€), για να τηρηθούν 

κάποια προσχήματα; 

 

Γιατί εξαιρούνται από το πρόγραμμα εκσυγχρονισμού κι αναβάθμισης 

των κτιριακών εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού των ΑΣΕΙ που εξαγγέλθηκε, οι 

σχολές ΑΣΣΥ, με εξαίρεση κάποιες παρεμβάσεις στη ΣΜΥ, όταν είναι γνωστό ότι οι 

υποδομές στις σχολές ΑΣΣΥ είναι υποτυπώδεις και σε πολλές περιπτώσεις 

πρωτόγονες για ιδρύματα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, με τεράστιες ελλείψεις σε 

κατάλληλες αίθουσες διδασκαλίας, βιβλιοθήκες, εργαστήρια, υλικοτεχνική 

υποδομή, εντευκτήρια κι αίθουσες ψυχαγωγίας, αμφιθέατρα, κοιτώνες και 

μαγειρεία;  
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Γιατί για άλλη μια φορά όλες οι αναφορές για διδακτορικά προγράμματα, 

μεταπτυχιακά, διασυνδέσεις με το Οικοσύστημα Αμυντικής Καινοτομίας, ιδρύματα 

και  πανεπιστήμια της Ελλάδος και του Εξωτερικού αφορούν μόνο τα ΑΣΕΙ; Που 

πήγαν οι εξαγγελίες για αναβάθμιση των ΑΣΣΥ και πότε πρόκειται να 

πραγματοποιηθούν, όταν απουσιάζουν απ’ όλα τα προγράμματα αναβάθμισης κι 

εκσυγχρονισμού που κατά καιρούς εξαγγέλλονται; 

 

 Συμπερασματικά:  

 

Είναι πλέον προφανής η μεροληπτική και απαξιωτική συμπεριφορά του 

Υπουργείου τα τελευταία χρόνια, προς τους σπουδαστές των Ανωτέρων 

Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ) αλλά και προς τους  Αποφοίτους 

τους. Όλες οι ενέργειες οδηγούν στο συμπέρασμα ότι σταδιακά κι ηθελημένα, 

χωρίς να ομολογείται, οδηγούμαστε στην υποβάθμιση τους και ίσως και το 

κλείσιμο τους. Ίσως να εκτιμάται ότι λίγο-λίγο θα ελαχιστοποιηθούν οι όποιες 

αντιδράσεις και η εξέλιξη αυτή θα γίνει πιο εύκολα αποδεκτή από τους ίδιους 

και κυρίως από την κοινωνία. Με τι θα γίνει αντικατάσταση των στελεχών ΑΣΣΥ 

δεν έχει διευκρινιστεί, αλλά όλα καταδεικνύουν ότι οι σχεδιασμοί είναι να πάμε 

σε σώμα επαγγελματιών Υπαξιωματικών, με κατάργηση των Σχολών. Η 

άρνηση και η αποφυγή του Υπουργείου κι άλλων υπηρεσιακών παραγόντων να 

δεχτούν εκπροσώπους μας, για να θέσουμε τα ζητήματα και τους 

προβληματισμούς που απασχολούν τα μέλη μας απόφοιτους ΑΣΣΥ, 

επιβεβαιώνει την ανωτέρω εκτίμηση. 

 

Δε θα αναφερθούμε στα υπόλοιπα μέτρα προσέλκυσης στελεχών στις 

ΕΔ που εξαγγέλθηκαν (στεγαστικό, νέο μισθολόγιο, μεταθέσεις κ.λπ) 

αναμένοντας να εξειδικευτούν για να τοποθετηθούμε υπεύθυνα και με 

επιχειρήματα. Ελπίζουμε όμως να μην μείνουν εξαγγελίες κι ευσεβείς πόθοι και 

να αφορούν όλο το στρατιωτικό προσωπικό συνολικά, αξιοκρατικά και δίκαια.  

 

Τέλος έχουμε επανειλημμένα προειδοποιήσει, ότι η συνεχής προσπάθεια 

απαξίωσης κι υποβάθμισης των τελευταίων χρόνων των Σχολών ΑΣΣΥ και των 

Αποφοίτων τους, οδηγεί μαθηματικά στην καταρράκωση του ηθικού του 

στρατεύματος και στην αποδιοργάνωση των ΕΔ της Χώρας.  

 

Οι κατά καιρούς έπαινοι την Πολιτικής και Στρατιωτικής ηγεσίας που 

εκθειάζουν το σώμα Μονίμων Υπαξιωματικών (δηλ. τους Αποφοίτους ΑΣΣΥ), 

με τις αναφορές τους σε αυτό ως την ραχοκοκαλιά του στρατεύματος, 

κινδυνεύουν να καταστούν κενό γράμμα κι εμπαιγμός, αφού δεν συνοδεύονται 

από αντίστοιχες ενέργειες αναγνώρισης και σεβασμού. Εμείς πάντως 

αδυνατούμε να κατανοήσουμε πως είναι δυνατόν να κινείται κάποιος με 

«σπασμένη ραχοκοκαλιά». 

 

 Οι συνέπειες θα είναι τραγικές και θα αρχίσουν να φαίνονται αρκετά 

σύντομα, διαψεύδοντας τις εκτιμήσεις και τους σχεδιασμούς των εμπνευστών 
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αυτής της προσπάθειας. Σε κάθε περίπτωση ενημερώνουμε ότι δεν είμαστε 

έτοιμοι να «πεθάνουμε» ήσυχα και θα αντιδρούμε δυναμικά και συντονισμένα 

σε κάθε δυσμενή εξέλιξη. 

 

Για τα ΔΣ των Συλλόγων Αποφοίτων ΑΣΣΥ 

 

Ευάγγελος Στέφος - Υπλγός (ΠΖ) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΜΥ 

Γεώργιος Κυλινδρής - Τχης (ΑΤΘ) 
 

Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΜΥ 

Παύλος Σοφικίτης - Υπχος (Ε) ΠΝ ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΜΥΝ 

Κων/νος Καλαρρύτης - Υπχος (Ε) ΠΝ ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΜΥΝ 
 

Βασίλειος Τσιλιγιάννης - Σμχος (ΤΤΗ) ε.α. Πρόεδρος Σ.Α.Σ & Συντονιστικού 

Κων/νος Τσιγγάρης - Σμχος (ΤΤΗ) ε.α. Γεν. Γραμματέας Σ.Α.Σ 
 

Ιωάννης Δαλέζιος - Σμχος (Ρ) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΙΡ 

Ξενοφών Γκουγκουλής - Ανθσγός (Ρ) ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΙΡ 
 

Γεώργιος Ρούσσος - Ταξχος (Ο) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΥΔΑ 

Χρήστος Χουτόπουλος - Ασμχός ε.α Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΥΔΑ & Συντονιστικού 


